
平成２７年３月（第３回）教育委員会会議録 

 

１.開催の日時及び場所 

      平成２７年３月１３日（木）１８：００～１８：５３ 

      宇部市港町庁舎 ２階会議室 

２.出席委員の氏名 

      水田 和江 委員長 

      三原 節子 委員 

      赤川  宏 委員 

田村賢二郎 委員 

      白石 千代 教育長 

３.その他議場に出席した者 

      森島教育次長、松田教育次長、金重総務課長、野村学校教育課長、貞永学校教

育課長同格、長友学校教育課長補佐、大迫指導主事、西田指導主事、西村総務

課長補佐、小林総務係長 

４.傍聴者  なし 

５.趣 旨 

委 員 長： ただいまから、平成２７年３月１３日の第３回教育委員会会議を開催いたし

ます。 

本日は、５人の委員全員の出席がありますので、会議として成立しているこ

とを最初に報告します。 

また、本日の傍聴はございませんでした。 

委 員 長： 本日の会議録署名委員の指名についてですが、本日の会議録署名人は三原委

員にお願いします。  

委 員 長： 本日の議題は、「教職員人事の件」の１件となっております。 

委 員 長： それでは、「教職員人事の件」について事務局から説明をお願いします。 

事 務 局： 県費負担教職員の人事異動及びそれに対する宇部市教育委員会の内申につい

て、説明します。管理職の昇任及び異動と新規採用職員の配属については、県

教委で作成しておりますが、宇部市の意向は事前に十分に伝えています。 

       （管理職、教諭、養護教諭、事務職員、栄養職員、及び事務局人事に係る異

動内容についての説明を行う。） 

委 員 長： この件について、何かご意見、ご質問はありませんか。 

委   員： 中学校についてですが、学級数が変わらず、教員が９減になっているのは加

配の関係ですか。 

事 務 局： 加配の関係もありますが、市内中学校全体で学級数の増減がないということ

ですが、学校単位では増減がありますので、学校の規模等によって定数が変わ

りますのでこのような結果になっています。 

委 員 長： 特別支援学級において、学級数がふえているのに加配数が減っています。ま

た、登校できずに卒業する子どもがいる中で加配が減るのはなんとかならない



ものでしょうか。 

事 務 局： 各学校長に加配の申請を出すよう依頼はしていますが、年々県内での要望が

増えているようで、加配の対象となる基準が上がっているように思われます。 

委 員 長： 国の基準は下がっていると思いますが、県では基準が上がっているのですか。 

事 務 局： 県内では要望が多いために、人数の多い学級から加配されていると思われる

ため実質的に基準が上がっていると思われます。 

教 育 長： 市長会等を通じて県教育委員会に要望は続けているところです。 

委 員 長： 学校現場は大丈夫なのでしょうか。他市の状況もよく把握して、県教育委員

会に要望して欲しいと思います。それと、市の予算も減っているのではなかっ

たですか。 

事 務 局： 加配の基準は県内共通した考え方となっています。また、市の予算は特別支

援員１人分の増としています。 

委 員 長： 知的障害と情緒障害のように判断が難しい場合等あると思いますが、対応は

大丈夫でしょうか。 

事 務 局： 教育支援委員会において判断していただき、それを保護者に伝え、適切に対

応しています。 

委   員： 新規採用職員が、特に小学校で多くなっていますが、増加した理由は何でし

ょうか。 

事 務 局： これまでも強く要望してきたところですが、今回増加した理由はよくわかり

ません。 

委 員 長： 校長と教頭が同時に変わる学校がありますが、支援や研修を行う予定はあり

ますか。 

事 務 局： 引継ぎの資料をしっかり作成させるとともにそれを教育委員会でも共有した

いと考えています。 

委 員 長： コミュニティ･スクールの運営もまだ固まっていないので、十分な配慮をお

願いします。 

委   員： 移動教育委員会の中でも、校長が変われば学校の運営も変わるという発言が

ありました。管理職には、出来るだけ長期に在任していただきたいと思います。 

事 務 局：教育委員会としてもなるべく長くとは考えています。また、宇部市出身の管理

職を増やし、宇部市を担う人材を育成したいと思います。 

委   員： 管理職が２年で変わられるのはとても残念です。また、他市からの人が多い

のも気になります。他市から転勤される場合は通勤か転居どちらなのでしょう

か。 

事 務 局：本人の判断によりますが、なるべく近隣に住むように指導しています。 

委   員： ある学校で、欠員が出た際になかなか補充されず苦労したという話を聞きま

した。欠員に対する対応はどのようにされているのでしょうか。 

事 務 局： 代替職員については、すぐ手当てをしようとしましたが、教科の関係もあり

なかなか適任者が見つけられませんでした。教員免許を有していて、すぐに補

充に入れるという人はなかなかいないと考えられますので、対応に苦慮してい



るところです。 

委 員 長： 他にございませんか。それでは「教職員人事の件」について承認としてよろ

しいでしょうか。 

(全委員異議なし) 

委 員 長： 異議がありませんので、「教職員人事の件」について承認いたします。 

委 員 長： 以上を持ちまして、本日の教育委員会会議を閉会とします。 

 


